

新一批全国甲级乙级旅游民宿名单发布 重庆这四家民宿凭啥入选

□ 重庆日报记者 刘冲

日前,文化和旅游部发布了新一批全国甲级、乙级旅游民宿名单,其中我市2家民宿符合全国甲级旅游民宿标准,2家民宿符合全国乙级旅游民宿标准。

在入选名单的4家民宿中,万盛经开区黑山镇栖林·楠苑、巫山县建平乡三峡院子获评全国甲级旅游民宿;南川区山王坪镇栖杉民宿、梁平区竹山镇明月汇·梁山驿民宿获评全国乙级旅游民宿。

重庆这四家民宿为何能够入选“国字号”名单?

用好凉资源 这家民宿消费火

栖林·楠苑民宿是万盛经开区首家全国甲级旅游民宿,它位于黑山镇星路239号,坐落在国家5A级景区黑山谷入口,地理位置优越,既可鸟瞰八角小镇,也可观赏黑山谷风景。

该民宿负责人张作芳介绍,起初她与丈夫只是看中当地黑山谷景区夏季气候凉爽的优势,想在当地建设一处夏季纳凉的居所。“没想到房屋建起来后,我们的中式建筑风格吸引了不少夏季纳凉游客,不少游客表示想来常住,于是我们就对自己的房屋进行了改造。”

夫妻俩将房屋改造为8间客房,并以怡园、曲园、拙政园、听风园等知名园林的名称为房间命名,推向市场。

很快,栖林·楠苑民宿在当地纳凉游客群体中一炮而红,每到夏季就有不少游客预订房间。“如今每到夏季民宿基本每天都客满,节假日如果不提前预订,根本没有房间。”张作芳说,有了全国甲级旅游民宿这张“金字招牌”,可以吸引更多人来黑山谷旅游。

展示田园风光 这家民宿靠乡愁留客

三峡院子民宿邻近国家4A级景区巫峡·神女景区的柳坪游客中心,是利用当地农房改造而成的半坡村落。在设计风格上,该民宿以“巫山古八景”为主题,将三峡江上风物植入农家院子内外。

“例如,1号院院子‘秋月瓦庐’将旺楼、灶台这些带着强烈民居气息的物品保存在建筑中,7号院院子‘恋城小筑’则在小院中保留了一艘老木船。”该民宿负责人介绍,三峡院子设有不同主题院落,融合当地自然景观、田园风光,在设计风格上尽量“修旧如旧”,用最纯粹的农家风光吸引游客。

目前该民宿已打造35个不同主题的房间。得益于“红叶游”“神女天路”等周边景点打造的徒步线路,该民宿已吸引了全国各地

游客前来打卡。

邻近驿道遗迹 这家民宿主打文化牌

梁平区明月汇·梁山驿民宿是当地品质型民宿之一。

这家民宿的品质体现在何处?近日,位于竹山镇安丰社区的明月汇·梁山驿民宿游客不断,不少游客将此作为春游踏青的“首选地”。“我们的民宿位于百里竹海旅游度假区核心区域,年平均气温18℃,夏季常温22℃,非常适宜夏季避暑,冬季疗养,春秋赏花观叶。”该民宿负责人吴梅介绍,除了生态优势之外,明月汇·梁山驿民宿吸引游客的“法宝”是其背后的“交旅融合”文化底蕴。

梁平历史上官驿体系发达健全,该民宿正好邻近荔枝古道遗迹。“梁山驿曾经是一处学校遗址,后来成为梁平区S410竹山公路服务区。在明月山绿色发展示范带建设中,这里被改造成一处以交旅融合为主题的民宿。”吴梅说,设计师在保留原有建筑风貌的基础上,融入现代设计元素,打造出独具特色的居住空间。

吴梅介绍,民宿在原学校操场迁移或拓印了“蜀道难”“蜀岭雄风”等6块具有代表性的古驿道石碑;原学校礼堂则复原了古道、古桥等景观;民宿内还设计了“梁山驿馆”交通文化展示厅,游客们能在这里了解梁平的交通历史文化。

“如今,我们的民宿还带动了周围观音洞、百里竹海·猎神景区等多个景区的人气。”吴梅说。

挖掘生态优势 这家民宿点绿成“金”

栖杉民宿位于南川区山王坪镇山王坪村,与山王坪喀斯特国家生态公园为邻。山王坪镇气候温和,生态环境优越,距离城区35公里,平均海拔1300米,森林覆盖率达95.5%,境内还拥有国内首个喀斯特生态公园。

“这里自然资源丰富,但分布比较分散,游客主要去核心景区,‘打卡’后就离开了。”这家民宿负责人表示,以往景区周边各个村落单打独斗,基础设施不全,导致旅游产业结构单一,游客主要停留在“观景”上,没能给村民带来效益。

2023年,南川区178环线开通后,连通了山王坪镇等多个乡村景点,山王坪村也迎来了新的发展机遇。

根据来往游客群体特点,栖杉民宿内设计了中式田园餐厅、西餐厅、采摘园、垂钓湖等,让各地游客既可以欣赏特色杉树林,也可以享受特色田园时光。

“我们将利用好山王坪生态资源,结合自然景观与当地文化特色为游客提供高品质住宿体验。”该负责人表示。

着戎装 踏征程

3月13日上午,大足区100余名新兵身穿新戎装、胸佩红花,带着家乡人民的祝福和期待,踏上保家卫国的征程。

新渝报记者 瞿波 蒋世勇 欧希甫 摄



庄严宣誓。



“多吃一口再走吧!”



与家人告别。

2月中国中小企业发展指数创近四年新高 攀“高”向“新” 中小企业经营向“暖”

□ 新华社记者 王雨萧

中国中小企业协会12日发布的数据显示,2月中小企业发展指数为89.8,较1月上升0.8点,是近四年来的最高值。其中,多项细分数据指标大幅升高,彰显中小企业景气水平回升向好,企业经营向“暖”。

“去年一揽子增量政策持续发力,叠加前期已出台的存量政策落地见效,有效提振了市场信心。尤其春节后,企业生产经营活动加快,很多地方政府召开‘新春第一会’,大力推动高质量发展,中小企业预期和市场需求稳步上升。”中国中小企业协会常务副会长马彬说。

具体来看,2月份,宏观经济感受指数为99.2,较上月上升0.5点。其中,宏观形势感受指数为104.1,比上月上升0.8点,行业形势感受指数为94.3,比上月上升0.2点。

马彬介绍,宏观经济感受指数能反映企业家对宏观经济的感受程度,以及对行业总体运行的看法。这一指数的上升,折射中小企业发展预期明显改善,发展信心进一步增强。

预期回升的同时,企业经营状况也逐渐好转。“2月份,综合经营指数上升1.1点,效益指数上升1.3点,从经营和效益数据看,中小企业发展活力和内生动力进一步增强。”马彬



说,所调查的8个行业中,7个行业效益指数上升。

其中,住宿餐饮业、工业、建筑业效益指数上升幅度较大,较上月分别上升1.8、1.5和1.5点。“春节期间,国内旅游市场等假期消费非常活跃,批发零售业、住宿餐饮业增势良好。”马彬说。

吉林长春市延奶奶企业管理有限公司董

事长黄鹏对此感受明显。“今年以来我们餐饮门店客流和营业额持续增长,全国已经新开了十几家门店,明显感觉市场热度起来了,企业的发展劲头也更足了。”黄鹏说。

数据印证了市场需求稳步改善。2月份,市场指数为81.9,较上月上升0.8点。7个行业国内订单指数上升、8个行业销售量指数上升、7个行业销售价格指数上升。

攀“高”向“新”。景气度回升的同时,越来越多中小企业加快向高端化、智能化方向转型升级。

“我们近期到各地调研,明显感受到,政策支持大的行业和技术应用快的行业,转型升级成效更好。中小企业特色产业集群发展,也为转型升级提供了有力支撑。”马彬说。“去年进行设备数字化改造后,公司生产效率提高了50%以上,成本降低超过15%,目前订单已经排到了4月底,所有设备都满负荷生产。”浙江汉信光电股份有限公司负责人说。

中建电子商务有限责任公司是一家专注于建筑领域数字化供应链的公司。“我们的用户近9成是中小微企业。自去年四季度以来,平台新增注册企业用户3万家,企业用户通过智能匹配技术获客效率提高40%。”公司副总裁单惠德说。

中国中小企业协会调查的数据还显示,2月份,投入指数为83.2,较上月上升0.4点。所调查的8个行业中,7个行业投入指数上升。这表明随着经营状况和效益好转,企业扩大生产的意愿进一步增强。

“从调查结果看,中小企业发展活力进一步释放,但同时也要看到,中小企业长期面临的困难和挑战仍然存在,持续上升的基础还不牢固,需要以政策动力持续激发发展活力。”马彬说。(新华社北京3月12日电)

市人大常委会调研组来足 调研生态环保整改落实情况

新渝报讯(记者 余佳)3月12日,市人大常委会调研组到大足区调研饮用水水源地整改落实情况及大气污染防治整改情况。市人大常委会委员、环资委主任委员屠锐,市人大常委会委员、环资委副主任委员吴盛海、李步彬、岳顺、谢礼参加调研。大足区人大常委会主任王志、区人大常委会副主任周虹、区政府副区长叶小龙一同调研。

当天上午,调研组一行前往大足区宝顶镇化龙水库,通过实地察看、现场听取汇报的方式,了解化龙水库饮用水水源地整改落实情况。随后,调研组来到位于大足高新区(龙水园区)的重庆亨多利家居有限公司,了解该企业大气污染防治整改情况。

自2023年长江经济带生态环境警示片披露问题后,大足区高度重视,压实责任,对披露问题逐一分析研判,科学制定整改方案,明确整改责任,从严从实推进披露问题整改销号,不断用好数字化手段,将水库所有摄像头接入镇“141”智治平台,配备无人机,实现对一级水源保护区的动态监控。

调研组对大足区生态环境整改工作给予充分肯定,认为大足在运用数字化手段强化水源地监管、压实企业污染防治主体责任等方面成效显著。调研组指出,要持续巩固整改成果,进一步完善生态环境保护长效机制;要聚焦重点领域深化源头治理,对饮用水水源地保护、工业企业废气排放等关键环节实施“全链条”动态监管,坚决杜绝问题反弹;要以更高标准打好污染防治攻坚战,推动生态环境质量持续改善,切实筑牢长江上游重要生态屏障。调研组要求,大足区人大常委会要充分发挥人大监督在生态环保治理中的刚性作用,紧盯饮用水水源保护设施运维、企业废气排放实时监测等关键环节实施动态监督。

廖文丽在调研龙岗街道乡村产业振兴工作时强调 提升景点联动效益 让更多村民吃上“旅游饭”

新渝报讯(记者 邓小强)3月11日,大足区政协主席廖文丽到龙岗街道调研乡村产业振兴工作。她强调,要打造好城市后花园,提升乡村旅游景点联动效益,丰富消费业态,促进村民增收。

大足区委常委、统战部部长陈建华,区政协副主席何永忠参加调研。

仲春时节,龙岗街道前进社区南山路沿线千余亩油菜花盛开,色彩明艳。油菜花海中修建了彩色步道,设立了摄影打卡点,吸引游客前来春游赏花。廖文丽沿着步道察看花海旅游景观打造情况,听取全年多种经济作物轮种情况介绍,并就增强沿河道路安全性、完善接待服务功能设施提出建议。她指出,要在保留原生态的基础上适度打造景点设施,并且要与周围环境相协调,让田园风、休闲风更浓郁;要运用先进种植技术,引入名优经济作物新品种,提升农产品产值,实现可持续发展。

龙岗街道观音岩村的连片李子树已经开花,雪白的花海与农舍融为一体,形成了一幅“岁月静好,人间安居”的国画图。廖文丽走进观音岩村,一路观察了解农家乐、民宿、农特产品销售点等旅游经济活跃程度。她指出,观音岩村是大足城市后花园,要丰富消费业态,延长游客停留时间,带动更多村民吃上“旅游饭”。

廖文丽强调,一花独秀不是春,百花齐放春满园,要把各乡村景点串珠成链,联动打造经典旅游线路,加大宣传推广力度,提升旅游人气,催热旅游消费,争取产生更大经济效益和社会效益。

永川区关工委到大足区考察交流

新渝报讯(记者 何美林)3月13日,永川区关工委副主任马玉平一行到大足,考察交流关心下一代工作和青少年法治教育工作。大足区委副书记、区关工委主任罗晓春,区关工委执行主任黄铭参加实地考察和座谈会。

当天,马玉平一行实地考察了大足区青少年法治教育基地,关心下一代工作文化长廊,详细了解了大足区关心下一代工作和青少年法治宣传教育工作开展情况。

罗晓春在座谈会上向永川区关工委一行介绍了相关情况。近年来,大足区关工委坚持政治引领,秉持“关爱明天·我心永恒”工作理念,与各成员单位团结协作,在教育培根、读书铸魂、普法正行、科创兴业、心辅护蕾、扶困解困等方面充分发挥作用,深化打造具有大足辨识度的工作品牌,进一步加强优秀传统文化教育,促进青少年健康成长。

马玉平表示,要学习借鉴大足宣传教育平台建设,将优秀传统文化融入青少年法治教育工作中,进一步引导青少年在丰富多彩的活动中接受教育、增长知识、坚定信念,持续提升法治教育工作实效,并通过互学互鉴、资源共享、工作交流等方式,推动两地关工委在关心下一代工作中的深度合作与共同发展。

深化川渝司法警务协作 共筑审执安全保障新格局

新渝报讯(通讯员 田晏聆)为助推成渝地区双城经济圈建设,推进川渝司法警务合作纵深发展,近日,成都市中级人民法院司法警察支队支队长曹进,重庆市第一中级人民法院二级巡视员刘健、司法警察支队支队长唐文建等赴大足区法院开展司法警务协同调研。大足区法院党组书记、院长陈健参加调研。

调研组一行重点察看了安检室、监控指挥中心、羁押室等场所,详细了解了“六专四室”运作和相关工作开展情况,并现场观看了警务信息平台的操作演示。调研团队对大足区法院高标准落实“六专四室”规范化建设、智能化安防体系及实战化警务管理模式给予高度评价。

座谈会上,陈健全面阐述了大足区法院在司法警务机制改革、智慧警务深入应用以及文化建设服务保障审判执行等方面所采取的创新措施。双方围绕“成渝司法警务协作机制优化”“执行联动难点突破”“信息化赋能执法安全”等议题进行了深入讨论,并表示将以此次调研为契机,进一步打通两地警务数据共享、跨境联动通道,共同筑牢司法安全防线。

据悉,此次调研是川渝法院落实双城经济圈司法协同的又一务实行动。接下来,大足区法院将紧扣“协作实质化、运行高效化”的目标,不断深化两地警务标准共商、风险联防、资源互通等方面的合作,为成渝司法一体化高质量发展注入更强劲的动力。